

怕老年痴呆 用白云山®复方丹参片

3个月疗程用药 更有效

荣获防治老年痴呆症专利



活血化痰 理气止痛

200元/盒 X4瓶 疗程装(3个月)

谢伏瞻在郑州调研医药卫生体制改革工作时强调 深入推进医药卫生体制改革 有效提高人民群众健康水平

本报讯 9月14日,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻在郑州市调研医药卫生体制改革工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于医药卫生体制改革的重要讲话和指示精神,深入推进医药卫生体制改革,精准对接群众所需、基层所盼,加快重点医疗项目建设,推进医疗卫生工作重心下移、资源下沉,为群众提供安全有效、方便快捷、质优价廉的公共卫生和基本医疗服务,有效提高人民群众健康水平。

谢伏瞻走进重点项目建设工地、省市中心医院、乡镇卫生院和药品流通企业调研,深入了解医院管理、分级诊疗、全民医保、药品供应等情况,指导我省医药卫生体制改革工作。省委常委、郑州市委书记马懿,省委常委、省委秘书长李广生,副主任阎全程陪同调研。

河南省(郑州)儿童医院是省政府确定的创建国家儿童区域医疗中心主体单位,现正着力构建河南省四级儿科医疗服务体系。

谢伏瞻来到新生儿疾病诊疗中心,走进重症监护病房、早产儿病房等处,关切地询问重症儿童救治情况,对医院的发展寄予厚望。“你们在创建国家儿童区域医疗中心方面有什么困难?在医院改革中遇到的突出矛盾和问题有哪些?”谢伏瞻逐一询问。当得知该院希望在高端人才引进等方面有政策指导,谢伏瞻一一回应,强调办好医院,人才是关键,要从薪酬制度、职称、住房等多方面发力,探索人才引进新机制,有关方面要认真研究相关政策,加强指导和协调,为提升医院软实力创造良好环境。

谢伏瞻对儿童医院负责人说,习近平总书记强调“没有全民健康,就没有全面小康”,我们要牢固树立以人民为中心的发展思想,在深化医药卫生体制改革上下功夫,在强化医疗卫生服务上下功夫,真正做到民心所向、医改所至。儿童的健康连着千家万户的心。相比其他医疗资源,当前儿童专科医院更为紧缺。你们基础好、实力强,一定要通过人才引进、医联体建设

等措施,进一步提升医疗水平,办成国内一流儿童医院,打造国家儿童区域医疗中心。

建设中的阜外华中心血管病医院、国家心血管病中心华中分中心是省部共建项目,预计今年年底前建成投用。谢伏瞻走进装饰一新的病房,了解设备安装、人员筹备等情况。他说,阜外华中心血管病医院是近年来省委、省政府强力推进的一件大事,是打造河南省高端医疗机构、聚集高端医疗人才的一项重要举措,对解决河南老百姓享受高端医疗资源、提升河南医疗地位具有重要意义。希望你们在确保工程质量的前提下,抓紧施工,尽早投用。阜外华中心血管病医院正式运营之后,要按照国内医疗机构的高标准加强管理,充分发挥医院的引领作用;人才是打造高水平医院的核心,不仅要有一流设备,还要有一流人才,在加强医院硬件建设的同时,着力提升人才软实力,注重培养河南“永久牌”医疗人才,积极探索用特殊政策引进特殊人才,千方百计吸引

包括阜外心血管病医院在内的国家级高端医疗机构人才,确保引得进、留得住、用得好。

在郑州市中心医院,谢伏瞻先后来到门诊大楼、96595健康信息服务平台、远程会诊中心、城乡居民异地医保结算窗口,详细了解城市公立医院全部取消药品加成后医院运行、家庭医生签约服务、分级诊疗、城乡居民基本医保整合等情况。谢伏瞻指出,要坚定推进城市公立医院综合改革,密切关注取消药品加成后的改革成效;要不断完善家庭医生签约服务网络,提高居民健康意识,合理引导就医习惯;要深化困难群众大病补充保险制度改革,进一步拓宽保障范围,同时深入研究解决困难群众慢性病日常治疗的花销问题,有效弥补这方面存在的“空白”,为缓解贫困人口因病致贫、因病返贫现象创造条件。

在中牟县人民医院、大孟镇卫生院,谢伏瞻深入了解县域综合医改、分级诊疗、基层卫生服务等情况。他强调,要扎实推进县域

综合改革和区域医疗协作,提升县级医院服务能力,推动分级诊疗制度建设,完善促进优质医疗资源上下贯通的体制机制,着力构建定位明确、分工协作的医疗卫生服务体系,让群众的健康问题在县域内得到较好解决,努力实现方便便宜、放心舒心、就近就医。

在河南中医药大学,谢伏瞻来到呼吸疾病诊疗与新药研发河南省协同创新中心,走进重点实验室,与科研人员亲切交流,了解中药新药研发、科研成果转化、科研人员待遇等情况,叮嘱他们在加大新药研发力度的同时,切实做好科研成果转化这篇文章,促进传统中医中药创新发展。

谢伏瞻还先后来到河南省公共资源交易中心、国药控股河南股份有限公司,调研药品集中采购、药品流通等情况。他强调,要加快推动流通领域改革,有效减少流通环节,积极探索县乡村一体化招标采购药品,大幅降低药品和耗材价格,有效减轻群众医药负担。

(据《河南日报》)

第八届中美癌症研究前沿论坛在郑举行

本报讯(记者文晓欢)9月15日,“第八届中国癌症研究前沿论坛暨第五届郑州国际癌症论坛”在黄河迎宾馆拉开序幕。为期两天的会议中,来自中国、美国、韩国等多个国家的专家学者,以“肿瘤精准防治”为主题,就肿瘤研究领域的重大突破及防治领域的最新进展,开展学术交流及专题讲座,旨在促进肿瘤研究人员和临床工作人员的交流与合作,推进肿瘤研究事业发展。

河南省人民政府副秘书长王梦飞,省卫生计生委主任李广生,省人力资源和社会保障厅党组成员、省外专局局长徐宗勤,郑州大学副校长谷振清,省人民医院院长顾建钦,省癌症化学预防协同创新中心主任董子明及省财政厅、省教育厅、省科技厅等有关厅局领导,科研院校的领导和专家出席论坛开幕式。

美国荷美尔基金会主席Gary Ray(盖瑞·雷),美国驻武汉总领事馆总领事Jamie Fouss(傅杰明),美国驻武汉总领事馆新闻文化领事Michael Dubrav(迈克尔·杜布拉夫),美国驻武汉总领事馆经济领事Jonathan Adams(乔纳森·亚当斯)等美方相关人员出席论坛开幕式。

本次论坛由中美(河南)荷美尔肿瘤研究院、河南省肿瘤医院(郑州大学附属肿瘤医院)主办,国家自然科学基金委医学部、国家肝癌科学中心协办,省卫生计生委、省科技厅、省教育厅、郑州大学、省癌症化学预防协同创新中心提供大力支持。

此次论坛可谓群星璀璨、大腕云集,是目前省内规格、层次较高的学术盛会,汇集了来自中国、美国、韩国等多个国家的40余位知名专家学者,其中包括3名美国院士和1名中国院士。

河南省人民政府副秘书长王梦飞在致辞中表示,作为人口大省,河南也是癌症高发省份,近几年癌症发病率和大死亡率都呈上升趋势。因此,癌症防治一直是我省医疗卫生工作的重点和难点。近年来,本着“预防为主”和“以基层为重点”的方针,不断健全癌症防治体系,建立癌症信息化登记平台,覆盖了全省27个县(市、区)的2600余万人;先后设立了国家癌症化学预防国际联合研究中心、河南省肿瘤重大疾病靶向治疗与诊断重点实验室、河南省癌症化学预防重点实验室、河南省癌症化学预防国际科技合作基地等研究平台。“中美癌症研究前沿论坛”和“郑州国际癌症论坛”是一年一度的学术交流盛会,希望参加此次论坛的河南专业人士抓住这个难得的机遇,向国内外专家学者多学习、多请教,进一步提高癌症研究和防治水平,更好地服务肿瘤患者、造福中原人民。

美国驻武汉总领事馆总领事Jamie Fouss(傅杰明)致辞中说,多年来,中美两国在健康领域如癌症、艾滋病、肝炎、口腔癌等有着诸多合作研究,尤其是癌症领域,最早可以追溯到1981年,中国国家癌症中心与美国国家癌症研究所合作,在河南林县(现为林州市)开展了食管癌的病因及流行病学研究,这也是两国最早开展的健康领域的研究项目,并且一直持续到今天,希望今后两国共同努力,建立更多合作。

河南急救工作 获得高度评价

本报讯(记者索晓灿 通讯员赵球)9月12日,中国医学救援协会急救分会成立,河南省12人当选首届理事会成员,当选理事人数位居全国第二。会上,中国医学救援协会会长李宗浩对河南急救工作给予高度评价。

中国医学救援协会急救分会的成立,旨在规范和提高我国急救医学救援行业的整体水平和救治能力。第一届理事会选举出143名理事,北京急救中心主任张文中当选会长,郑州市紧急医疗救援中心主任乔任当选副会长。另外,河南省还有常务理事1名、副秘书长1名、理事9名。除北京市外,河南省急救行业当选理事人数最多。

随着我国经济快速发展,各种生产、生活事件和灾害事故频发,日常急救和灾害突发事件的应急处理面临着严峻挑战。河南是人口大省,以郑州急救为代表的河南急救模式能够最大限度地整合急救医疗资源,凭借“急救无回春、无压床,平均出车时间为1分12秒”,“跑赢”全国。在此次大会上,中国医学救援协会会长李宗浩对河南急救给予高度评价。

郑大一附院郑东院区开诊一年 为贫困患者减免4459万元

本报记者 索晓灿 通讯员 曹咏

9月16日,郑州大学第一附属医院(以下简称郑大一附院)郑东院区迎来“周岁生日”。当天,郑东院区所有诊室免挂号费,30多个科室的专家在广场上为慕名而来的市民义诊,急救人员还进行了急救技能现场演示。河南省卫生计生委副主任阎全程来到义诊现场,看望了义诊现场的患者,并与参加义诊的专家一一握手,表示慰问和鼓励。

一年来,该院积极响应国家“精准扶贫”号召,对郑东院区住院

患者中的全省低保人群实行减免部分医疗费用的优惠政策,累计为符合政策的5076名患者减免医疗费用4459万元。

据介绍,未来,郑大一附院将紧紧围绕“做细做优、全面做强、可持续发展”的发展战略,采取强有力的举措,在人才队伍、学科建设、科研平台方面给予大力支持,着力把郑东院区建设成为“三个国际一流中心”,即国际一流的医疗中心、国际一流的保健中心、国际一流的学术交流中心。

→9月16日,郑大一附院郑东院区开诊一周年之际,急救人员在广场上进行急救技能演示。



今日导读

经肛门切除全直肠系膜2版 南阳发力中医服务体系5版 小方法治疗病简便有效7版
卫生计生宣传骨干充电2版 医改新政利好中药饮片6版 国医大师教你读中医书8版



请为您的孩子做一次脊柱检查

河南省人民医院 罗建平

看着孩子们光着身子奔跑在海边或者小伙伴们嬉戏在游泳池中,家长们都是满心欢喜。作为一名脊柱外科医生,我想提醒各位家长朋友,此刻也是观察孩子生长发育,特别是脊柱发育的最好时间。因为孩子们暴露上半身时,可以发现平时不容易发现的异常。

有一个简单的检查,各位家长不妨学习一下,以发现孩子的脊柱是否存在弯曲,即是否有医学上的“脊柱侧凸”。大家不要认为脊柱侧凸离我们很遥远,据统计,我国儿童及青少年脊柱侧凸的患病率大概是1.5%,也就是说,每200名孩

子中,就可能有两三人患有脊柱侧凸。脊柱侧凸一般在青春期以前发病,它不仅造成孩子身体上的畸形,还极大地影响青少年的心理健康,严重的脊柱侧凸甚至会影响孩子的胸廓发育,最终导致患者心、肺功能衰竭,危及生命。

检查方法很简单,让孩子背对大人自然站立,从后方观察他们的身体:先观察孩子的双肩是否对称,脊柱侧凸的孩子双肩高度可能不一致;再观察孩子的双侧腰线是否对称,孩子双手自然下垂时手臂与腰部的距离是否一致;第三是让孩子双脚并拢向前弯腰90

度,双手自然下垂,保持膝盖不弯曲,从后方观察孩子的背部两侧是否对称,如果有侧凸,背部会出现一边高一边低的情况,医学专业术语称之为“剃刀背畸形”。如果发现孩子的脊柱有异常,要及时去医院咨询骨科医生。

尽管脊柱侧凸这个病听着挺可怕,但只要及早发现,还是有很多治疗方法的,佩戴支具和拉单杠都可以阻止脊柱弯曲进一步加重。但对于那些弯曲比较严重的孩子,就不得不接受手术矫正了。在这里,我想告诉家长朋友们,即使您的孩子需要手术,也不必过分担心,手术风险低,同时也有很高先

进的医疗手段可以为孩子们保驾护航。比如,医生们可以在手术前用3D打印机将弯曲的脊柱按1:1的比例打印出来,在模型上设计手术方案,甚至可以在模型上预演手术过程;术中,利用“术中电生理”实时监测孩子的四肢神经反应,时刻提醒主刀医生在“安全区域”操作;另外,更先进的“手术机器人”可以帮助医生成为具有“透视眼”和“机械臂”的“超级医生”,每一步操作都由人脑和计算机“共同控制”,这让手术变得更精确、更安全!有了这些高大上的装备,手术风险大大降低,同时也大大提高了手术矫正的效果,弯曲的脊柱会

“神奇”地变直!有些家长会问,脊柱侧凸有没有预防方法?这里需要说明的是,由于不良的写字、站立习惯引起的肩膀倾斜或者身体不对称,可以通过思想上的重视进行预防;但真正的脊柱侧凸是无法预防的,只有通过“早发现、早纠正”或者手术矫正才能将它对孩子的伤害降到最低。

各位家长朋友,当孩子们尽情享受运动的快乐的时候,请不要忘记,这是我们呵护孩子们脊柱健康最好的时间。今天,就为您的孩子做一次脊柱检查吧!

(本报记者冯金灿整理)

专家名片



罗建平,主任医师、教授、硕士研究生导师,河南省人民医院骨三病区主任;1986年毕业于广州中山大学,现任中国康复医学会脊柱脊髓专业委员会脊柱畸形学组委员,中国医药教育协会脊柱分会脊柱畸形教育工作组委员,河南省医师协会骨科分会副会长兼脊柱专业委员会主任委员,河南省康复医学会脊柱畸形专业委员会副主任委员,河南省医学会骨科学分会常委兼脊柱学组副组长。